

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2025年4月
19 星期六

农历乙巳年
三月廿二

今日4版
(第17226号)

习近平结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问回到北京

新华社北京4月18日电 4月18日下午,国家主席习近平在圆满完成对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问后回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、

外交部部长王毅,中共中央书记处书记、公安部部长王小洪等陪同人员同机返回。

www.dtnews.cn

科学研判做好服务保障 压实责任加强安全防范

张强节前深入部分景区检查文旅市场保障和安全生产工作

本报讯(记者 李雪峰)五一假期即将到来,4月18日,市委书记张强深入部分景区检查文旅市场保障和安全生产工作。市委常委、市委秘书长、宣传部长王明厚及有关部门负责同志参加。

来到华严寺,张强实地查看游客接待和安全运营情况,详细了解配套服务提升、安全措施落实、景区环境整治等情况,叮嘱文物部门和景区负责人要进一步提升服务质量管理,科学设置导览图、标识牌、二维码等,持续优化

景区环境,健全完善管理规范、流程标准的工作机制,不断提高景区运行的精细化、专业化水平。要科学研判客流动态变化,充分运用大数据信息化手段,及时掌握景区日最大承载量和瞬时承载量,实时发布景区游客容量状况,帮助游客合理规划行程。要突出抓好文物保护工作,严格落实各项安全防范措施,加强重点部位和时段风险隐患排查,做到及时发现、及时整改消除,坚决杜绝安全事故的发生。

张强在检查中强调,五一假期将迎来我市文旅市场的客流高峰,各级各相关部门各景区要提前分析研判,严格落实工作部署,压实各方责任,加强统筹协调,强化联动配合,聚焦道路交通、景区服务、餐饮住宿、市场监管等领域,围绕“吃、住、行、游、购、娱”等要素,扎实做好各项工作准备,全面排查各类风险隐患,努力练好“内功”,切实在环境提升、服务提质、业态拓展上下功夫,全力为游客营造安全舒心、整洁有序的旅游

环境。要深入研究当前文旅市场的变化,深入挖掘资源优势,积极培育文旅新场景新业态,加强创意策划,丰富游客体验,精心组织好假期文化活动,全力抓好“古城开城仪式”“如梦大同”等演艺项目,不断提高游客体验感和满意度。要做好宣传推介工作,用好抖音等直播平台,对景区管理服务措施进行全方位宣传,及时更新发布相关信息,为游客提供便捷服务,持续擦亮大同文旅品牌。

省人大常委会立法调研组莅同成斌带队

本报讯(记者 丰曼)4月15日至18日,由山西省人大法制委副主任委员、常委会法工委主任成斌带队的省人大常委会立法调研组莅同,就《山西省通信设施建设与保护条例(修订草案)》开展立法调研。

市人大常委会副主任、市总工会主席姚锦参加调研。

近年来,我市认真贯彻落实《山西

省通信设施建设与保护条例》,统筹推进相关工作,截至2024年底,全市固定宽带接入用户139.27万户,其中千兆以上用户31.43万户,并成功入选全国第二批“千兆城市”名单。对通信设施建设和保护工作同步部署、同步推进,坚决做到两手抓、两不误,全面保障通信安全和畅通,不断提升通信服务水平,促进经济社会高质量发展。

调研座谈会上,调研组对我市通信设施建设与保护工作整体情况;是否将通信设施建设与保护纳入国民经济和社会发展规划、国土空间规划;城乡改造过程中是否将配套通信设施纳入相关规划和设计;政府投资为主的建设项目建设或公共场所有哪些免费向通信设施建设开放;村(居)委会在通信设施建设与保护工作中是否发挥作用等方面情况进行

了详细了解。市政府及我市改革发展、教育、工业和信息化、公安、自然资源、生态环境、住房和城乡建设、交通运输、水利、农业农村、文化旅游、市场监督管理、政务服务、文物、林草等有关部门负责人,部分人大代表,市通信建设联合办公室负责人及电信业务经营者代表结合自身工作实际,对条例修订草案提出了许多针对性强且切实可行的修改意见和建议。会后,调研组将认真梳理、研究吸纳收集的意见和建议,为条例的修订提供重要的实践依据和民意支持。

在同期间,调研组一行还深入平城区、阳高县、灵丘县就通信设施建设与保护情况进行了实地考察调研。

加快推进保护更新全面提升功能品质

张强深入古城调研并现场办公

本报讯(记者 李雪峰)4月18日,市委书记张强深入古城调研并现场办公,详细了解重点项目建设进展,仔细询问遇到的困难问题,并围绕古城保护和有机更新提思路、指方向,研究下一步推进工作措施。市委常委、市委秘书长、宣传部长王明厚及有关部门负责同志参加。

张强指出,古城保护和有机更新对于提升古城品质、传承历史文脉,促进我市文化旅游产业高质量发展,打造国际旅游目的地城市具有重要意义。平城区及有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于文化遗产保护传承的重要论述,永葆敬畏之心,用足“绣花功夫”,根据总体目标和阶段性任务,统筹制定工作计划,明确时间表、路线图,加快古城重点项目建设,加大环境整治、违建拆除、设施提升等工作力度,全力推进古城保护和有机更新。要更高水平把古城资源活化利用起来,以国际化视野谋划商业业态,注重历史与文化、传统与现代有机结合,突出大同特色,引入时尚元素,加大招商力度,做好“旅游+”文章,切实把古城保护好、运营好,促进文旅商融合发展,进一步激发古城生机活力。

要在严格保护历史建筑的基础上,充分利用好古城内闲置地、边角地、零星空地,规划建设口袋公园、公共停车场,因势造景,见缝插绿,完善配套设施,持续改善古城面貌,不断拓展古城休闲空间,有效缓解古城停车位压力,让市民和游客切实感受到古城保护更新带来的变化。

市人大常委会召开党组(扩大)会议和主任会议

武健鹏主持并讲话

本报讯(记者 李明璇)4月18日,市人大常委会召开党组(扩大)会议和主任会议,传达学习中央、省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作专班有关文件精神,研究市人大常委会党组领导班子查摆问题清单,研究关于全市预防和治理未成年人违法犯罪工作情况报告的审议意见、关于全市营商环境建设情况报告的审议意见、关于全市教师队伍建设情况报告的审议意见、关于2024年全市环境状况和环境目标完成情况报告的审议意见。

武健鹏强调,审议意见是人大常委会依法监督的重要载体,对推动“一府一委两院”改进工作、提升效能具有重要意义。要做好审议意见办理工作,规范交办督办、信息沟通和结果反馈等工作程序,提高审议意见办理质效。各工委要加强与承办单位的联系沟通,督促其认真研究办理,在规定时限内向市人大常委会提交办理情况报告。要加大督办力度,持续跟踪监督,做实审议意见办理“后半篇文章”,真正达到改进工作、解决问题的目的。

推动高质量发展 深化全方位转型

跑出“重大项目”建设年”加速度

晋北采煤沉陷区新能源基地500万千瓦光伏发电项目全面开工

本报讯(记者 贾晓龙)日前,晋北采煤沉陷区新能源基地500万千瓦光伏发电项目分别在我市左云县、云冈区和新荣区光伏发电项目场区地块全面开工,标志着晋北采煤沉陷区新能源项目正式落地。这是记者昨日从晋北能源公司了解到的。

晋北基地500万千瓦光伏发电项目由晋能控股晋北能源(山西)有限公司投资建设,总投资约210亿元,建成后预计每年可向京津冀提供清洁电能93亿千瓦时,节约标煤265.64万吨/年,减少二氧化碳排放718.96万吨/年,减少二氧化硫排放617.51吨/年,约20万亩采煤沉陷区地表得到生态治理和修复。

作为省政府直接调度的十大重点工程,该项目建立了季度省级调度、月度市级协调的工作机制,完善了上下联动、统筹推进的协同配合机制,优化审批程序,开辟绿色通道,在办理前期手续、土地核查筛选、确定布局方案、项目核准备案等过程中,跑出了“重大项目”建设年的加速度。该项目的全面实施,是深入贯彻习近平生态文明思想的具体行动,也是山西省加快建设能源革命综合改革试点的重要举措,同时也将为我市经济转型发展、生态修复治理、绿色低碳发展注入新动能,为晋能控股集团实现产业结构优化、建设世界一流现代化综合能源企业集团贡献力量。

下一步,晋北能源公司将坚决贯彻落国家及省委、省政府有关要求,坚持新能源、配套煤电、送出通道“三位一体”统筹推进,落实“规模化、集约化、数智化”建设要求,加大科技创新力度,全力推动新能源开发和采煤沉陷区生态保护协同发展,切实将晋北基地项目打造成为高比例新能源开发外送基地、国家级采煤沉陷区治理标杆工程,为我市能源之城建设以及山西省建设能源革命综合改革试点作出积极贡献。

市商务局发布2025年汽车以旧换新补贴申请告知书

刊2版



4月18日,春雨浸润古都大同,千年古刹华严寺更显诗韵。霏霏细雨中,游客撑伞漫步,伞面与飞檐飞檐相映成趣,道旁杏花添韵。雨落古寺,游客在细雨中感受历史的厚重与文化的魅力,别有一番滋味。寺庙古建在雨幕下更显古朴深邃,吸引众多游客前来游览。

本报记者 张燕伟摄

“双十六条”引才聚智 赋能城市高质量发展

本报讯(记者 郝雨)近年来,我市紧扣人才强市战略,坚持党管人才原则,积极优化人才政策,全力打造人才集聚高地,为城市发展注入强劲动力。

我市于2023年4月推出“双十六条”人才新政,大幅提高对“双一流”院校博士、硕士、本科生的补贴标准,新增科创平台、项目及人才工作室补贴,优化人才发展生态。通过“一图读懂”和创意短视频在线上广泛宣传政策,线下组织宣讲团奔赴21省市,在124所高校、260余家企事业单位举办“筑巢引凤、聚才兴同”活动,成效

显著,两年来柔性引进843名高层次人才,引进200余名博士研究生、592名硕士及本科毕业生,还有30余个院士领衔的专家团队,充实了我市人才队伍。

在人才赋能发展方面,我市多管齐下,开展359场农技培训助力5000余农户,“千名医师下基层”组织209名专家驻点帮扶,科技特派团推动产学研融合。2024年4月晋创谷·大同揭牌,与20所高校达成621个合作项目,山西大学大同校区、中国农大科技小院落地,“返家乡”等实践活动吸引万名学子,促进“青年力量”与城市发展同频共振。

人才周”活动吸引近600名高校毕业生,促成多项签约合作。

为留住人才,我市搭建“大同凤凰人才在线服务”系统,发放“凤凰英才卡”,提供8项便捷服务,开展“我为人才走一趟”活动,解决服务堵点,以安居承诺和政务、医疗、文旅等方面的优势,增强人才归属感。市委领导带队“访名校”,与20所高校达成621个合作项目,山西大学大同校区、中国农大科技小院落地,“返家乡”等实践活动吸引万名学子,促进“青年力量”与城市发展同频共振。

锐华能源实现首季“开门红”

合同额突破1.07亿元,产值3103万元

本报讯(记者 闫昌)4月14日,位于新荣经济技术开发区的锐华能源(大同)技术有限公司传来喜讯,今年首季,该公司产销两旺,合同额突破1.07亿元,产值3103万元,实现“开门红”。

2023年,锐华能源(大同)技术有限公司落地新荣经济技术开发区,项目总投资7.128亿元,占地面积38428平方米,一期项目占地面积13586平方米,

其中包括研发中心、后勤服务中心及充电桩SMT生产车间、直流充电桩装配车间、测试老化车间、数据中心等。截至目前,该公司研发的主要产品为20KW~40KW风冷模块、40KW液冷模块、960KW双枪液冷终端和风冷终端、480KW单液冷终端和风冷终端及120KW一体式风冷终端等产品,公司已经取得了3项发明、2项

实用新型专利及30余件软件著作权。该公司所生产的充电桩在市公交总公司、公交四公司、新荣公交公司等50多处场地上安装建设。

该公司总经办主任兼工会主席付蓉告诉记者,下一步,公司将继续锁定高质量发展的目标不放松,加快发展新质生产力,不断扩展经营领域,最终成为涵盖行业全产业链的全能冠军。

路惠云中·文旅融合

今日



白天:晴间多云,3~4级偏西风,最高温度20℃ 夜间:晴,最低温度0℃

市区空气质量预报:状况,良,首要污染物PM10或O3

责编 孙权 刘俊生 杨俊峰 版式 杨张军